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Túto európsku normu schválil CEN 30. apríla 2023. 

Členovia CEN sú povinní plniť vnútorné predpisy CEN-CENELEC, v ktorých sú určené podmienky, za 
ktorých sa tejto európskej norme bez akýchkoľvek zmien priznáva postavenie národnej normy.  
Aktualizované zoznamy a bibliografické odkazy týkajúce sa takýchto národných noriem možno na 
požiadanie dostať od Riadiaceho strediska CEN-CENELEC alebo od každého člena CEN. 

Táto európska norma existuje v troch oficiálnych verziách (anglickej, francúzskej, nemeckej). Verzia 
v akomkoľvek inom jazyku, ktorú na vlastnú zodpovednosť vydal člen CEN v preklade do národného 
jazyka a ktorá bola oznámená Riadiacemu stredisku CEN-CENELEC, má rovnaké postavenie, ako ma-
jú oficiálne verzie. 

Členmi CEN sú národné normalizačné organizácie Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, 
Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Ma-
ďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, 
Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Tu-
recka. 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 3758: 2023) vypracovala technická komisia ISO/TC 38 „Textílie“ v spolu-
práci s technickou komisiou CEN/TC 248 “Textílie a textilné výrobky“, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do júna 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskôr do júna 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 3758: 2012. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

Hlavné zmeny sú nasledovné: 

– do predmetu normy sa zaviedli niektoré výnimky (pozri kapitolu 1); 

– v tabuľke 1 sa zaviedol nový symbol pre ručné pranie pri teplote okolia; 

– v tabuľke 5 sa zaviedol nový symbol pre žehlenie bez pary; 

– v tabuľke 6 sa zaviedli nové rozpúšťadlá; 

– zaviedli sa grafické zmeny v symboloch prať ručne, neprať (v tabuľke 1), nebieliť (v tabuľke 2) 
a nežehliť (v tabuľke 5), aby sa zosúladili so symbolmi GINETEX; 

– v 5.3 sa uvádzajú tri alternatívne príklady použitia symbolov; 

– pridala sa nová príloha D „Úprava registrovaných grafických symbolov na používanie v praxi“. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 3758: 2023 CEN schválil ako EN ISO 3758: 2023 bez akýchkoľvek 
modifikácií. 
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Úvod 

Rozmanitosť vlákien, materiálov a úprav používaných pri výrobe textilných výrobkov spolu s vývo-
jom postupov čistenia a ošetrovania sťažuje a často znemožňuje rozhodovanie o vhodnom postupe 
čistenia a ošetrovania výrobku len jeho vizuálnou kontrolou. Na pomoc tým, ktorí sa musia takto 
rozhodovať (zvyčajne spotrebiteľom, ale aj práčovniam a čistiarňam), sa v roku 1991 stanovili v me-
dzinárodnej norme grafické symboly na trvalé označenie textilných výrobkov informáciami o ošetro-
vaní na základe systému označovania ošetrovania Medzinárodnej asociácie pre označovanie textílií 
(GINETEX) pri používaní ako medzinárodná norma. V niektorých krajinách má GINETEX právo du-
ševného vlastníctva na päť hlavných symbolov špecifikovaných v tomto dokumente. 

Pokiaľ je to možné, pre „ľahšie pochopenie a rozpoznanie“ týchto symbolov sa pre spotrebiteľov na 
celom svete obmedzil ich počet a typy.  

Prvé, druhé a tretie vydanie tohto dokumentu uverejnené v rokoch 1991, 2005 a 2012 boli výsled-
kom kompromisu medzi dvoma požiadavkami: byť dostatočne jednoduchý na to, aby mu porozumeli 
používatelia vo všetkých krajinách bez ohľadu na jazyk, ktorým hovoria a poskytovať čo najväčšie 
množstvo informácií, aby sa zabránilo nezvratným škodám počas ošetrovania. Tento dokument bol 
dostatočne flexibilný, aby vyhovoval potrebám prakticky všetkých, ktorí ho chcú používať. To sa do-
siahlo dostatočne veľkým výberom postupov ošetrovania, z ktorých si používateľ môže vybrať na 
každý konkrétny účel najvhodnejší. 

Táto revízia bola potrebná, aby sa zahrnuli nové postupy čistenia vrátane technického vývoja a za-
viedli sa nové alternatívne rozpúšťadlá na chemické čistenie. Okrem toho sa upravili opisy postupov 
ošetrovania, aby sa nebrzdil ich rozvoj. 

Medzinárodná značka ošetrovania použitá v tomto dokumente uvádza pokyny na ošetrovanie pomo-
cou postupnosti symbolov v poradí piatich hlavných úprav: pranie, bielenie, sušenie, žehlenie a pro-
fesionálne ošetrovanie textílií. 

Príloha A sa vypracovala s cieľom poskytnúť opis vlastností a dostupných skúšobných metód na za-
bezpečenie správneho výberu symbolov ošetrovania. 

Príloha B sa zaoberá regionálnymi a národnými požiadavkami na označovanie ošetrovania. 

Ak je to potrebné, môžu sa k symbolom pripojiť doplnkové slovné informácie. Príklady sa uvádzajú 
v prílohe C. Príloha D sa zaradila s cieľom zdôrazniť grafický rozdiel medzi niektorými symbolmi 
v tomto dokumente a symbolmi zaregistrovanými v ISO 7000 na používanie v praxi. 
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1    Predmet 

Tento dokument zavádza systém grafických symbolov určených na označovanie textilných výrobkov, 
ktoré poskytujú informácie o najnáročnejšom postupe, pri ktorom nenastane nezvratné poškodenie 
výrobku počas ošetrovania textílií, a špecifikuje používanie týchto symbolov pri označovaní ošetro-
vania. 

Tento dokument sa vzťahuje na všetky textilné výrobky s výnimkou: 

– nesnímateľných poťahov čalúneného nábytku;

– nesnímateľných poťahov matracov;

– kobercov a koberčekov, ktoré vyžadujú profesionálne čistenie.

Tieto výrobky sú vylúčené z dôvodu špecifických čistiacich postupov, ktoré nie sú špecifikované 
v tomto dokumente. 

Účelom grafických symbolov opísaných v tomto dokumente je poskytnúť koncovému používateľovi 
informácie o ošetrovaní. 

Zahŕňajú tieto domáce úpravy: pranie, bielenie, sušenie a žehlenie. Zahrnuté je aj profesionálne ošet-
rovanie textílií postupom suchého a mokrého čistenia, ale s výnimkou priemyselného prania a profe-
sionálneho čistenia kobercov. Pripúšťa sa však, že informácie poskytované symbolmi pre domáce 
postupy pomôžu aj profesionálnym čistiarňam a práčovniam. 

POZNÁMKA. – Symboly na priemyselné pranie sa uvádzajú v norme ISO 30023. 

2    Normatívne odkazy 

V tomto dokumente sa nenachaƴdzajuƴ zƼiadne normatÇƴvne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp
https://www.electropedia.org/



